
彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

共備會議紀錄 

學    校 彰化縣立彰泰國民中學 

會議日期 2024.9.19 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 黃瑞勝 

觀察者：楊立莉 

教學時間 2024.9.23 教學年級 七年級 

教學單元 活動 1 有你真好-禮尚往來 教材來源 
 康軒七年級綜合活動課本 

翰林七年級綜合活動課本 

youtube 影片 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

教材內容：1、介紹世界各國的問候方式與打招呼方式。 

          2、介紹如何用英文與他人打招呼。 

教學目標：1、認識世界各國的問候方式與打招呼方式。 

2、 能用英文與他人打招呼。 

3、能克服害羞，認識較不熟悉的同學，發現彼此的異同， 

互相了解。 

4、知道禮儀的重要性和各國問候他人的方法。 

學生經驗：原本的打招呼方式可能不合乎禮節，或不知如何與他人應

對。 

教學活動：影片欣賞、講述法、問答法、相互練習法、發表法等。 

評量方式：課堂發表、學習單。 

 

 



學習單 

 

 

 

團體生活中，你都如何向他人問候、打招呼呢？在世界各地，不同的國家有不同的風俗民情

及問候方式。合乎禮節的舉止，才能給對方良好的印象，是建立彼此間友誼的重要橋梁。 

一、下列這些圖片是哪些國家或民族表達友好的問候方式？ 

  

紐西蘭的毛利人 

他們打招呼的方式是口說「Kia Ora(你好)」，鼻

子碰鼻子兩次，代表交換鼻息 

泰國人 

互相打招呼時，雙手合十，狀似禱告。 

 

二、腦力激盪：你還知道哪些肢體動作或手勢，可以表達友善或打招呼的意思？ 

   

意義： 

手勢「V」代表勝利，或是指和

平、反戰的意思，由英國、美國

而來。 

意義： 意義： 

 

學生依實際情況回答。 

第一主題 當我們童在一起 

第 1 單元 攜手童行 童軍 活動 1 有你真好-禮尚往來 

       班      號 

姓名             1 上 



彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表教學精緻化工作計畫-

觀課紀錄 

學    校 彰化縣立彰泰國民中學 教學日期 2024.9.23 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 黃瑞勝 

觀察者：楊立莉 

教學時間 2024.9.23 教學年級 七年級 

教學單元 活動 1 有你真好-禮尚往來 教材來源 
康軒七年級綜合活動課本 

翰林七年級綜合活動課本 

youtube 影片 

觀察對象 ■全部  □小組   □個人:        (學生姓名或代碼) 

觀察面向 ■學生學習氣氛 ■學生學習歷程 □學生學習結果 

面向 建議檢核項目(可視需求增刪) 檢核事實描述 

1. 學生學習氣氛 

 
 

1-1 學生能在安心/安全的學習

環境學習 

大部分符合 

1-2 老師說明時，學生能專注傾

聽 
1-3 個別作業/小組活動時，學生

能認真參與 

1-4 其他(可自行增刪) 

2.學生學習歷程 

2-1 學生能主動積極提出與課

程內容相關之問題 

符合 

課堂上，師生討論熱絡。 

2-2 學生能針對課程內容進行

延伸討論 
2-3 學生能相互關注與傾聽 
2-4 學生能相互協助與討論 
2-5 學生學習遇到困難時，能獲

得教師的立即引導 

2-6 其他(可自行增刪) 



3.學生學習結果 

3-1 學生學習成果能達到學習

目標 

符合。 

3-2 學生的學習結果能達到高

層次思考的課程目標(批判思

考、創造思考、問題解決…) 

3-3 其他(可自行增刪) 

4.觀課心得 

1、因為，影片觀賞完後，學生需一邊看投影片的教學，

還需一邊完成學習單，所以，時間上會比較來不及。 

2、應該把學習單的畫面也投在電視上，並於影片觀賞完

後，向學生說明如何填寫學習單。 

3、課程中間，要讓學生兩兩一組練習對話，和打招呼，

發現有些學生不知道要找誰練習，或是在聊天。也許可以

在練習前，先找一組同學上台示範，並給予加分獎勵。 

 

◎本表紀錄完成後交給教學者統一彙整。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 



彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

議課會議紀錄 

學    校 彰化縣立彰泰國民中學 

會議日期 2024.9.24 

參與人員 

（請簽名） 

教學者： 黃瑞勝 

觀察者：楊立莉 

教學時間 2024.9.23 教學年級 七年級 

教學單元 活動 1 有你真好-禮尚往來 教材來源 
康軒七年級綜合活動課本 

翰林七年級綜合活動課本 

youtube 影片 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

教材內容：1、份量適中。 

          2、英文自我介紹的部分，可與英文老師協同教學。 

 

教學目標：1、可以抽問學生，記得哪些國家的打招呼方式。 

2、 抽學生上台示範用英文打招呼。 

 

學生經驗：希望透過此次課程，讓學生了解，禮貌的重要性。 

 

教學活動：可以增加學生上台示範的部分。 

 
 


